

Γιώργος Αθανασιάδης → Δικηγόρος, Θεατρικός Συγγραφέας → e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

ΠΕΡΙ ΝΟΜΩΝ & ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΩΗΣ



Ανοίγουν τα σχολεία....

Υπάρχει ένα παλιό παιδικό τραγούδι στην Ελλάδα, που αρχίζει κάπως έτσι: «Ανοίγουν τα σχολεία, αντίο τεμπελιά...»

Γενιές και γενιές ανθρώπων μεγάλωσαν με το άγχος για τους περισσότερους, χαρά για λιγότερους του ανοίγματος των σχολείων, ειδικά πάντα μετά τις καλοκαιρινές ή τις όποιες διακοπές. Καθήκον κάθε μαθητή τελικά είναι να προσπαθεί πάντα να «λουφάρει» ή να προσπαθεί να εργάζεται γενικότερα όσο το δυνατόν λιγότερο για τις σχολικές του υποχρεώσεις. Έτσι λειτουργεί αυτό και είναι κανόνας अपαραβάτος στη διάρκεια των αιώνων, της ιστορίας του ανθρώπου-μαθητή πάνω στον πλανήτη. Στον αντίποδα καθήκον του γονέα και του δασκάλου είναι να προσπαθήσει να πείσει τον μαθητή να εργάζεται με προθυμία, σκληρά και να αποδίδει στις σχολικές του υποχρεώσεις. Δύο ρόλοι άκρως αντίθετοι μεταξύ τους, εκείνος του μαθητή και ο άλλος του εκπαιδευτικού. Βεβαίως ακούγεται συνήθως εκείνο το περίφημο, «θα εργαστούμε μαζί, δάσκαλοι και μαθητές για την επίτευξη του καλύτερου δυνατού αποτελέσματος». Η συνεργασία αυτή είναι θεάρεστη και επιθυμητή. Το όλο πρόβλημα και το θέμα έγκειται στο πώς θα γίνει πράξη και πόσο ενσυνείδητη θα είναι αυτή, τουλάχιστον από την πλευρά των μαθητών.

Στη ζωή, λέμε, ότι όταν έχουμε κάτι δε το εκτιμούμε και όταν το χάνουμε το νοσταλγούμε ή απλά κατανοούμε την πραγματική του αξία. Εκατοντάδες φορές στη ζωή μου, ως ενήλικας, έχω νοσταλγήσει και έχω δακρύσει όταν θυμάμαι τα μαθητικά μου και κυρίως τα γυμνασιακά μου χρόνια. Βεβαίως την εποχή που βίωνα αυτά τα χρόνια δεν μπορούσα να κατανοήσω τη σημασία τους και την ομορφιά τους. Εν συνεχεία ήρθε η ίδια η ζωή, με το αποτρόπαιο της πρόσωπο και μου έδειξε ότι είχαν περάσει οριστικά και αμετάκλητα, εκείνα τα χρόνια της αθωότητας, της παιδικότητας και των ονείρων. Εκείνα τα μαθητικά χρόνια που τότε βιαζόμουν να περάσουν γιατί απλά ονειρευόμουν και ήθελα να ζήσω τα όνειρα μου, προσπερνώντας την μοναδικότητα των στιγμών και της ανεμελιάς. Προσπερνώντας την πραγματική ζωή, τη ζωή της γνώσης, της μάθησης της πραγματικής μας πατρίδας, που είναι τα παιδικά μας χρόνια.

Μεγαλώνοντας και προχωρώντας προς το τέλος της ζωής, συνειδητοποιώ πλήρως ότι πάντα τελικά υπάρχει στον καθένα μας και βαθιά ριζωμένος μέσα μας, εκείνος ο μικρός μαθητής με τη σχολική του τσάντα, τα τετράδια και τα μολύβια που κάθεται σε ένα θρανίο, στο απόλυτα προστατευμένο περιβάλλον του σχολείου του. Υπάρχει εκείνο το



παιδί-βασιλιάς που όλοι ασχολούνται μαζί του, το προστατεύουν και που με τον έναν ή τον άλλον τρόπο προσπαθούν να το αναπτύξουν και να το προετοιμάσουν με τα απαραίτητα εφόδια για να αντιμετωπίσει τη ζωή.

Η ζωή έξω από τις σχολικές αίθουσες είναι πάντα σκληρή και δε χαμογελά ποτέ. Η ζωή μέσα στο σχολείο, ακόμη και στο χειρότερο είναι πάντα χαμογελαστή, γεμάτη ήχους και χρώματα. Σε κανένα σχολείο ακόμη και κάτω από τις πιο άσχημες συνθήκες (π.χ. πόλεμος) δε λείπει το χρώμα και το όνειρο. Βλέπουμε στις μέρες μας εικόνες από πόλεις βομβαρδισμένες, γκρίζες, μαύρες, καπνισμένες, άσχημες από τη λαιλαπα της καταστροφής. Ακόμη και μέσα σ αυτές όμως ξεπροβάλλουν δειλά μικρές σχολικές αίθουσες με χρώμα, αγάπη και ήχους χαρούμενους. Αυτές είναι οι μικρές σχολικές αίθουσες που υπάρχουν εκεί για να δίνουν ζωή. Μέσα στη σκληρότητα και την αγριότητα του πολέμου, ξεπροβάλλουν μορφές ανθρώπινες των δασκάλων που τολμούν να χαμογελούν. Χαμογελούν για να μεταδώσουν χαμόγελο, ζωή και ελπίδα. Χαμογελούν για να μη σβήσει το όνειρο. Είναι μαθηματικά βέβαιο, ότι για τους μικρούς μαθητές που ζούν αυτές τις βίαιες και απάνθρωπες καταστάσεις οι μόνες στιγμές που θα χαρακτηθούν βαθιά



στη μνήμη και στη ψυχή τους θα είναι εκείνες του σχολείου.

Εμείς λοιπόν ας σκεφτούμε ως γονείς, ως παππούδες, ως φίλοι ή συγγενείς των μικρών μαθητών και κυρίως ως γονείς ποιός είναι ο ρόλος μας. Κατά την άποψη διαφόρων εκπαιδευτικών παιδοψυχολόγων είναι προφανές ότι ο ρόλος των γονιών όσον αφορά την προετοιμασία του παιδιού τους για την επιτυχία του στο σχολείο δεν ξεκινά με την είσοδό του στο σχολείο. Αυτή η στιγμή, η οποία γενικά περιστρέφεται γύρω από την ηλικία των 6 ετών, αποτελεί κρίσιμη καμπή στη ζωή ενός παιδιού και η επιτυχία προϋποθέτει μια όσο το δυνατόν πιο σωστή αντιμετώπιση από την ημέρα της γέννησής του. Καθώς θα περνούν τα χρόνια, οι γονείς θα μάθουν να εμφανίζονται στο παιδί τους ως «μεγάλοι» που, με την καλοσύνη τους και την ικανότητά τους να δημιουργούν γύρω του ένα ασφαλές πλαίσιο, θα ανταποκρίνονται στις ανάγκες του και θα το καθοδηγούν στην πορεία του προς την ωρίμανση.

Και κλείνω με μια ανακοίνωση:

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα Νέων Ελληνικών και Αρχαίων Ελληνικών, από τον γράφοντα, για μαθητές όλων των επιπέδων, βαθμίδων και ετών εκπαίδευσης, εδώ στο Σύνδεο στο σπίτι σας, σε τιμές προσιτότητας. Αναλαμβάνω και μικρά γκρουπ, μαθητών με παράλληλη έκπτωση στις τιμές και για αδέρφια. Επιπλέον πολύ σύντομα θα ξεκινήσουν κάθε Τρίτη, τα μαθήματα Ελληνικών μέσω της εκμάθησης της Ελληνικής μυθολογίας και Ιστορίας. Τα μαθήματα αυτά, θα παραδίδονται στο χώρο του Greek Bilingual Bookstore στο Hurlstone Park και θα ανακοινωθεί η μέρα και ώρα σύντομα. Για πληροφορίες γενικά για τα μαθήματα, τόσο τα ιδιαίτερα όσο και τα συλλογικά τηλεφωνο επικοινωνίας: 0421 969 172 και στο email: athanasiadis.g@hotmail.com .

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ
- ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ**

**Australian
registered Greek
Lawyer entitled
to practice Greek Law**

Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύνδεο ΑΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.

- Θέματα κληρονομιών, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία.
- Γονικές Παροχές, θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα.
- Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμά-

- των - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια.
- Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα.
- Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη.
- Εκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαριθμού κα-

- θώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα.
- Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

Επικοινωνήστε μαζί μας Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144, e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000